
 
           LEHDISTÖTIEDOTE 

        8.7.2009 
 
Yli 4000 pohjoismaalaista vastasi kyselyyn lomailusta: 

Suomalaisilta jyrkkä ei 
työasioille  
Aurinko, joutenolo sekä uusiin paikkoihin tutustuminen ovat 
Finnmatkojen pohjoismaiseen kyselyyn vastanneiden suomalaisten 
mukaan ne kaikkein tärkeimmät asiat lomamatkalla.  Työnteolle lomalla 
suomalaiset sanovat muita pohjoismaalaisia selkeämmin ei.  Ikävintä 
lomahotellissa olisi juomarahoja kalasteleva henkilökunta. 
 
Kun odotettu lomamatka viimein koittaa, suomalainen keskittyy rentoutumiseen 
ja joutenoloon. 92 % ei hoida lomalla minkäänlaisia työasioita. Pohjoismaisista 
naapureistamme eniten työasioita hoitavat norjalaiset, heistä vain 77 % 
keskittyy täysipainoisesti lomailuun.  
 
Kaikki pohjoisen asukit kuluttavat innolla aurinkotuoleja loman aikana. Noin 72 
% suomalaisista lomailijoista omistaa auringolle useita tunteja päivässä tai niin 
paljon kuin vain mahdollista. Siitä huolimatta edustamme yhdessä tanskalaisten 
kanssa maltillisimpia aurinkokylpijöitä. Innokkaimpia paahtajia ovat norjalaiset. 
 
Lomalla ei kokkailla 
Lomalla halutaan syödä ulkona. Yli puolet suomalaisista kertoo syövänsä 
mieluiten välillä hotellin ravintolassa ja välillä paikallisessa ravintolassa. 
Kokkaamisesta lomalla jaksaa innostua vain harva. Kaikissa Pohjoismaissa 
tämän vaihtoehdon valitsee vain 2–3 lomailijaa sadasta. 
 
Lähes neljännes suomalaisista vastaajista sanoo, ettei ole väliä, paljonko 
lomapäivän lounas maksaa. Suurin osa on kuitenkin sitä mieltä, että sopiva 
hinta lounaasta on noin 10 euroa. Ruotsalaiset vartioivat kruunupussiaan 
huomattavasti tarkemmin: vain 13 % ei välitä hinnasta ja kolmannes on sitä 
mieltä, että lounas pitäisi saada noin 7 euron hintaan.  
 
Lähes puolet suomalaisista vastaajista sanoo, etteivät he kuluta lomamatkalla 
sen enempää tai vähempää alkoholia kuin tavallisestikaan. Suunnilleen yhtä 
moni kertoo käyttävänsä lomalla hieman enemmän alkoholia kuin tavallisesti.   
 
Mikä lomalla harmittaa? 
Ruotsalaisia ja tanskalaisia harmittaa, jos lomahotellissa on paljon meluavia 
lapsia, norjalaisia taas, jos parvekkeelta on huono näköala. Meitä suomalaisia 
sen sijaan nyppii juomarahoja kalasteleva henkilökunta (38 % vastanneista) tai 
varjoon jäävä uima-allas-alue (32 %). 
 
Vähän alle puolet vastanneista kaikissa maissa sanoo, ettei ole merkitystä 
minkämaalaisia muut lomahotellin asukkaat ovat. Vähiten pidettyjä 
lomanaapureita ovat suomalaisten mielestä venäläiset ja brittiläiset. Samaa 
mieltä ovat tanskalaiset vastaajat.   
 



 
Kysely toteutettiin kesäkuun alussa internetissä TUI Nordicin sivustoilla 
finnmatkat.fi, fritidsresor.se, startour.no ja startour.dk. Vastaajia oli yhteensä 
4250. 
 
Lisätietoja: Finnmatkat, tiedottaja Kaisa Mäki-Kullas, puh. 0303 60 301. 
 
 
 
Oy Finnmatkat Ab on Suomen toiseksi suurin matkanjärjestäjä ja järjestää vuosittain yli 260 000 
valmismatkaa, joista yli 60 % myydään netissä.  
Finnmatkat on osa Lontoon pörssissä noteerattua maailman suurinta matkailukonsernia TUI 
Travel Plc:tä, jolla on noin 48 000 työntekijää. Konsernilla on vuosittain yli 30 miljoonaa 
matkustajaa yli 20 maasta. 


